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інші мʼясоїдні заражаються при випадковому поїданні дощових червʼяків, в організмі яких 
знаходяться інвазійні личинки. У шлунку собаки дощові червʼяки перетравлюються, а 
личинки гельмінта мігрують в стінку кишечника, де вони линяють, проникають в капіляри і з 
потоком крові потрапляють в сечовий міхур, де і досягають статевої зрілості за 44–48 діб. 
Тривалість життя капілярій становить 12-14 міс. 

Із антигельмінтних препаратів для лікування собак хворих на капіляріоз застосовують 
такі препарати як левамізол 10 % -ний водний розчин в дозі 5 мг на кг маси тіла 2 дні 
поспіль; івомек – 1 % -ний розчин івермектину – призначають в дозі 200–300 мкг на кг маси 
тіла підшкірно; фенбендазол застосовують в дозі 20 мг / кг маси тіла 1 раз на день протягом 5 
діб [3]. 

Мета роботи – вивчити антигельмінтну ефективність двох препаратів за капіляріозної 
інвазії собак. 

Матеріали і методи дослідження. Діагноз на капіляріоз собак у зоні обслуговування 
ветеринарної клініки „Злата” м. Києва  ставили з урахуванням епізоотологічних даних, 
клінічної картини та лабораторного дослідження сечі. З цією метою ми брали 50 мл сечі, 
розводили її водою у співвідношенні 1:1, відстоювали протягом 15 хв, а потім верхній шар 
зливали, а осад досліджували під мікроскопом. 

Для лікування хворих собак хворих на капіляріоз застосовували вітчизняні препарати з 
діючою речовиною фенбендазол, а саме бровадазол 20 % та фармадазол-плюс. Під час 
лікування досліджували сечу на 5, 10 та 15 дні після останнього застосування препарату. 

Бровадазол 20 % застосовували з кормом індивідуально на початку ранкової годівлі у 
дозі 2 грами на 10 кг маси тіла 3 рази з інтервалом 12 годин. Фармадазол-плюс задавали у 
дозі 8 г на 10 кг маси тіла три доби підряд на початку ранкової годівлі індивідуально. 

Результати дослідження. При дослідженні сечі ми знайшли яця яйцеподібної форми, 
подовжені, з двома прозорими і сплощеними полярними пробочками. Зовнішня оболонка 
була жовтуватого кольору і мала злегка зморшкуватий вигляд. Із досліджених 516 тварин 
яйця капілярій булу знайдено у 12. Екстенсивність інвазії становила 2,32 %. 
Екстенсефективність на 5 день становила 33,33 % від застосування Бровадазолу 20 % та 50,0 
% від – Фармадазолу. Екстенсефективність на 10 день становила відповідно 66,67 та 83,33 %, 
а на 15 день – 83,33 та 100 % відповідно. 

Таким чином можна зробити висновок, що антигельмінтики Бровадазол 20 % у дозі 2 
грами на 10 кг маси тіла 3 рази з інтервалом 12 годин, індивідуально та Фармадазол-плюс у 
дозі 8 г на 10 кг маси тіла три доби підряд, індивідуально показали високу на 15 день 
екстенсефективність Вона склали відповідно 83,33 і 100,0 %. 
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Як стверджують фахівці взаємодія із тваринами найперше добре працює з позитивними 

емоціями, робить людей психічно стійкішими. Й особливо це дієво, коли доводиться долати 

наслідки бойового стресу, посттравматичні реакції. Така терапія добре працює через 

тактильні відчуття на стишення, заземлення, допомагає військовому бути тут і тепер. 

Психологи запевняють, що після візитів військовослужбовців до тварин відзначють 

помітну зміну настрою у кращий бік. А якщо є можливість прийти до зоопарку усією 

родиною, то це позитивно впливає на комунікацію, допомагає налагодити стосунки. 

29 листопада 2022 року відбулося підписання Меморандуму про співпрацю між 

Білоцерківським національним аграрним університетом та Білоцерківським військовим 

госпіталем. 
Метa рoбoти – вивчити паразитологічну ситуацію серед тварин та птиці, які 

знаходяться у живому куточку військового госпиталю. 
Для дoсягнення мети були пoстaвлені тaкі зaдaчі: 
– вивчити видовий склад гельмінтів та найпростіших серед тварин та птиці; 
– вивчити екстенсивність та інтенсивність нематодозної інвазії. 
Матеріал і методи роботи. Ентомозні та арахнозні захворювання виключали шляхом 

зовнішнього огляду тварин та птиці, а також шляхом дослідження зішкрібів з уражених 
ділянок шкіри. 

Гельмінтозні та протозоозні захворювання виключали шляхом дослідження фекалій 
комбінованим методом стандартизованим Котельниковим та Хрєновим з використанням 
насиченого розчину гранульованої аміачної селітри з щильністю 1,3. Інтенсивність інвазії (ІІ) 
визначали шляхом підрахунку кількості яєць та ооцист у середньому у трьох краплинах 
флотаційної рідини. 

Власні дослідження. У результаті дослідження 2 проб фекалій від ракун звичайного 
(єнот-полоскун) (рис. 1) ми знайшли яйця округлої форми, які мали товсту шкарлупу, 
поверхня якої вкрита комірками, коричневого кольору (рис. 2) [1, 2, 3]. Це були яйця 
байлісаскарисів. З двох обстежених єнотів були обидва уражені байлісаскарозом. 
Екстенсивність інвазії становила 100 % при сильній інтенсивності інвазії, а саме 252,5 
екземплярів яєць у середньому у трьох краплинах флотаційної рідини. 

У результаті дослідження двох проб фекалій від вʼєтнамських свиней (рис. 3) ми 
найшли яйця двох видів. Одни яйця були середні за розміром (0,05– 

 

                                         
      Рис. 1. Ракун звичайний.                                                       Рис. 2. Яйця байлісаскарисів. 

                                                               
0,075 мм довжиною і 0,04–0,05 мм шириною). Запліднені яйця – овальної форми, не зрілі, 
коричневого кольору, з товстою (складалися з чотирьох оболонок) горбистою оболонкою. 
Незапліднені – еліпсоїдної. Це характерна будова яєць аскарисів (рис. 4 а) [4, 5]. Яйця 
другого виду були стронгілідного типу, а саме овальні, умовно «середнього» розміру (0,06–
0,08×0,035–0,045 мм), сірі, з гладенькою шкаралупою, свіжевиділені всередині містили 
зародок на стадії 8–16 бластомерів. Шкаралупа яєць утворена чотирма різного призначення 
оболонками. За цими морфологічними ознаками нами було підтверджено паразитування у 
обстежених свиней езофагостом одного виду, а саме Oesophagostomum dentatum (Rudolphi, 
1803) Molin, 1861 (рис. 4 б). 
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Рис. 3. Вʼєтнамські свині.                             Рис. 4. Яйця аскарисів (а), езофагостом (б).                            

 
З двох обстежених свиней були обидві уражені аскарозом. Екстенсивність інвазії 

становила 100 % при сильній інтенсивності інвазії, тобто 195,0 екземплярів яєць. 
Екстенсивність езофагостомозної інвазії становила 50,0 % при слабкій інтенсивності інвазії, 
а саме 34,0 екз. яєць. 

У результаті дослідження проб фекалій від декоративних курей (рис 5) ми знайшли 
яйця середнього розміру (0,07...0,09×0,04...0,06 мм), світло–сірого кольору, овальні, з 
гладенькою оболонкою, незрілі. Це були яйця аскаридій (рис. 6 а). Крім яєць аскаридій ми 
знайшли ооцисти овальної форми, з двоконтурною оболонкою, зеленуватого кольору, їх 
розмір становив 22–24×18–19 мкм. Мікропіле немає, на одному з полюсів була полярна 
гранула. Це були ооцисти еймерій виду Еіmеrіа tеnеllа (рис. 6 б). 

 

                                          
Рис. 5. Декоративні кури.                         Рис. 6 а – яйця аскаридій, 5 б – ооцисти еймерій.         

 
З чотирьох обстежених курей були усі уражені аскаридіями. Екстенсивність інвазії 

становила 100 % при середній інтенсивності інвазії, тобто 18,5 екземплярів яєць у 
середньому у трьох краплинах флотаційної рідини. Екстенсивність еймеріозної інвазії 
становила 75,0 % при слабкій інтенсивності інвазії. 

Висновки. 1. При зовнішньому огляді, а також шляхом дослідження зішкрібів з 
уражених ділянок шкіри збудників ентомозів та арахнозів тварин та птиці, які знаходяться у 
війському госпіталі не виявлено. 

2. При досліджені проб фекалій комбінованим методом Дарлінга у модифікації 
Котельникова та Хрєнова з використанням насиченого розчину гранульованої аміачної 
селітри з щильністю 1,3 були знайдені яйця гельмінтів в залежності від виду тварин та птиці, 
а саме байлісаскарисів, аскарисів, езофагостом, аскаридій, а також ооцисти еймерій. 
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Перспективною галуззю в структурі світового тваринництва є козівництво. Кози 

володіють високою адаптивною здатністю  до різних умов середовища, добре 

використовують малопродуктивні пасовища, мають міцні копита, стійкі до багатьох 

інфекційних та інвазійних захворювань [1–3]. 

В останні роки в Україні відмічається стійка позитивна динаміка щодо зростання 

поголів’я кіз молочних порід, збільшується споживання козиного молока і продуктів його 

переробки. Для успішного розвитку цієї галузі необхідні наукові розробки та впровадження у 

виробництво удосконалених систем годівлі, технологій утримання і ветеринарного 

забезпечення. Зростання поголів'я, продуктивність кіз та стан їх здоров'я залежать від умов 

утримання, годівлі та фахового ветеринарного обслуговування. Однак, тварин часто 

утримують на раціонах із дефіцитом енергії, протеїну, макро- та мікроелементів, вітамінів, 

що призводить до порушення обміну речовин і розвитку багатьох захворювань, зокрема 

метаболічних [4–5].  

Обмінні процеси в організмі молочних кіз, що забезпечують їх продуктивні якості, 

залежать від ряду чинників, і, насамперед, фізіологічного стану. Так, у період кітності 

енергетичні та пластичні ресурси організму кози використовуються для формування та 

розвитку плоду, тоді як після родів вони спрямовуються на інтенсивний синтез і секрецію 

компонентів молока [6–7]. У регуляції гомеостазу кальцію і фосфору важлива роль належить  

вітаміну D3 (холекальциферол). У печінці з нього синтезується один із активних метаболітів 

– 25-гідроксихолекальциферол (25 ОН D3), у нирках – 1,25- і 24,25 –

дигідроксихолекальцифероли (1,25 (OH)2 D3 I 24,25 (OH)2 D3. Встановлено, що вітамін D 

підтримує гомеостаз Са і Р, реалізуючи свою дію за рахунок безпосереднього впливу на 

процеси абсорбції Са і Р у кишечнику, реабсорбцію цих катіонів у ниркових канальцях і 

мобілізацію їх із кісткової тканини. Кальцій та фосфор беруть участь у внутрішньоклітинних 

процесах: підтримання клітинного потенціалу, синтез ДНК, міжклітинний зв’язок, 

підтримання гомеостазу клітини та її метаболізму [8–10].  

На клітинному рівні виділяють 6 основних фізіологічних процесів, що залежать від 

концентрації іонів кальцію: підтримання нормальної функції нервової системи; сприяння 

взаємодії актину і міозину, рухової активності клітин (скороченню м’язових волокон); 

активізація ферментативних процесів на перших двох стадіях згортання крові; регуляція 

властивостей мембран [10]. Фосфор є одним із основних структурних елементів організму. 

Усі процеси синтезу, що пов’язані з формуванням скелета, збільшенням маси м’язів, 
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